



Александр НАСОНОВ,
президент Объединения структур безопасности «Тауэр», доктор делового администрирования

В последнее время к охране общеобразовательных учреждений стали предъявлять достаточно высокие требования, — рассказывает Александр Вячеславович. — Более того, буквально месяц назад был принят единый стандарт безопасности. Этот стандарт является регламентирующим и для охранных структур, и для Росгвардии. Одним из таких требований стало оборудование каждой школы так называемой тревожной кнопкой и ее подключение к пульту дежурного местного отделения Росгвардии. В случае необходимости директор школы, охранник или другое ответственное лицо нажимает эту кнопку. В дежурной части раздается сигнал, который оповещает о том, что произошло какое-то ЧП, наряд сотрудников Росгвардии выезжает на место и принимает необходимые меры для оказания помощи детям.

А вот наличие стационарного металлодетектора (т. н. рамка) или портативного, чтобы исключить пронос в образовательное учреждение оружия, пока носит только рекомендательный характер. Впрочем, оно и понятно: не в каждом образовательном учреждении металлодетектор реально необходим. И здесь требуется не только четкость в работе сотрудника охранного предприятия, его знание регламента, но и четкое взаимодействие с администрацией школы, а также с сотрудниками Росгвардии. Все это повышает степень безопасности учащихся.

Если касаться вопросов физиче-

Три кита безопасности

Долгое время вопросам охраны общеобразовательных учреждений не уделялось должного внимания. Впрочем, его особо и не требовалось: до поры до времени со всеми проблемами успешно справлялась уборщица баба Дуся, при необходимости орудуя шваброй и мокрой тряпкой, заставляя даже самых отчаянных хулиганов быть тише воды, ниже травы. Лишь трагические события, произошедшие в различных регионах страны, привели к тому, что государство объявило безопасность школ и детских садов одной из важнейших задач. Именно о безопасности образовательных учреждений мы и побеседовали с руководителем охранного предприятия «Тауэр» Александром НАСОНОВЫМ.

ской охраны, то каждая школа должна заключить договор с охранным предприятием для выделения сотрудников, которые должны работать в соответствии с новыми стандартами и действовать сообразно обстановке.

Безопасность именно образовательного учреждения является одним из самых сложных направлений в деятельности сотрудников охранных предприятий. В первую очередь с психологической точки зрения. Ведь работа с детьми требует большого индивидуального подхода, поэтому для обеспечения безопасности школы, детского сада, учреждения дополнительного образования или среднего специального учебного заведения подбираются сотрудники с повышенной стрессоустойчивостью, со знанием психологии и даже с педагогическими навыками.


Хотелось бы заметить, что финансирование безопасности — исключительно полномочия государственных структур. Перекаладывать этот вопрос на плечи родителей, что иногда делают отделы образования, в корне неверно. Администрации муниципалитетов обязаны выделить средства на безопасность, в том числе на заключение договоров с охранными предприятиями для выделения специально обученных сотрудников и заключение договоров с Росгвардией на тревожную кнопку.

В частной беседе представители некоторых общественных организаций высказывали мнение, что безопасность наших колледжей, школ и детских садов могут обеспечить различные технические средства: магнитные ключи, «вертушки» и

т. д. На самом деле это не совсем так. Никакая техника не обеспечит безопасность, если внутри образовательного учреждения нет взаимодействия между ее администрацией, охранным предприятием и сотрудниками Росгвардии. Это три кита безопасности, на которых все держится.

Повторю: техника, безусловно, помогает в решении конкретных задач, но не более того.

В вопросах обеспечения безопасности должен осуществляться комплексный подход. Свою роль здесь играют и техническая укрепленность объекта, и расстановка камер видеонаблюдения и, самое главное, взаимодействие и дисциплина всех сотрудников школы.

На самом деле вопрос безопасности образовательных учреждений сложный, но вполне решаемый. 

ТАУЭР

г. Иваново, ул. 5-я Первомайская, 23,
т. (4932) 32-64-17, т/ф 32-64-13;
г. Кинешма, ул. Советская, 43а,
т. (49331) 5-60-20;
г. Родники, микрорайон Гагарина, 15,
т. (49336) 2-54-63;
г. Шуя, ул. Малахия Белова, 15,
т. (49351) 4-14-70;
г. Вичуга, ул. Ленинградская, 1,
т. (49354) 2-24-95;
г. Комсомольск, ул. Зайцева, 11,
т. (4932) 32-64-23;
г. Тейково, ул. Першинская, 42,
т. (4932) 32-64-13;
e-mail: tower37@mail.ru
www.towersecurity.ru